

Oglasi, pripisane itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se naputnicom ili polonicom pošt. središnice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tri list na vrijeme ne prima, neka to javi odpravnitiču u otvorenom pismu, za koji se se plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 347449.  
Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a bogloga sve pokvart“. Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju epodpisani ne tiskaju z netiskanim ne primaju. Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće, na godinu 5 K za seljake, odn. 250 na pol godinu.

Izvan crčevine više poštarina. Pleća i utičuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zaočnati 20 h., kolu u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari J. Krmpotić i dr. (Via Sissano), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trsta. (Via Chiozza 12)

## Uzkrsl!

U velikom smo čednu. Zovemo ga velikim, jer je preteča veličanstvenom događaju. Za taj događaj propisuje sv. crkva razne pripreve. U prvom redu propisuje post i molitav, posjećivanje crkava i primanje sv. sakramenata. Na taj način želi sv. crkva, da si vjernici u pamet dozovu posljednje dane života Spasiteljeva na zemlji, da si predoče strašnu muku i sramotnu smrt, koju je dobrovoljno počinio na drvu križa za spas čovječanstva, i konačno, da se dostojno pripreve na proslavu slavnog uzkršnuća Sina božjega.

U našim crkvama vlada, osobito posljednja tri dana, neobičan tajništveni mir i sjetna polutama. Oltari lišeni su svog ureda, propela otkrila ljubičastim zastorom, zaglušše orgulje, zamukoše zvonovi.

U velikih gradovih, gdje su sjedišta visokih crkvenih dostojanstvenika, i gdje ima na okupu mnogo svećenstva, vrše se skupno crkvene molitve, pjevanje psalama, proročanstva, Spasiteljeve muke itd. Biskupi, nadbiskupi itd. peru starcem noge, posvećuju ulje, diele sv. pričest svećenstvu, odličnijim vjernikom itd.

Na selu su obredi skromniji. Tuj izpovijedaju svećenici svoje vjernike i podjeljuju im sv. pričest, propovijedaju im o muci Spasiteljevoj, blagoslivlju oganj, vodu itd.

U velikom čednu najveličanstveniji je dan Veliki petak. Taj bo dan posvećen je uspomeni strašne muke i smrti našega Spasitelja na gori Kalvariji. Toga dana započeo je Isus svoj božanstveni nauk svojom sv. krvi na drvu križa. Na Golgoti obistinilo se ne samo davno proročanstvo, nego i ona velika istina, da mora svaka plemenita i uzvišena nauka proći kroz silne zaprieke i uz velike žrtve, prije nego li dođe do slavne pobjede. Za svoju uzvišenu nauku podnesao je Bog-čovjek neizrecive muke i sramotnu smrt na križu.

Ali Isusovom smrću ne bijaše suvišno njegovo božansko poslanstvo. On je zadovoljio pravdi božjoj, odkupiv svojom svetom krvi čovječanstvo od vječne smrti, ali proročanstvo o njemu ne bijaše još dovršeno. Ta on je i sam unapriječ rekao, da će slavedobitno uzkršnući od mrtvih. Nakon mučeništva imalo je dakle slediti slavno uzkršnuće, posle Velikog petka — Uzkrsl! I tako bi. O tom su nam nepobitni svjedoci sveti evangeliste, koji opisaše točno i vjeredoslojno muku, smrt i uzkršnuće Spasiteljevo; za to nam jamči sv. Petar, koji kaže: „Jer vam ne pokazasmo sile i dolzaka Gospoda našega Isusa Krista po pripoviedkama mudro izmišljanjima; nego smo sami vidjeli slavu njegovu“. Tomu svjedočanstvu

pridružuje se i sv. Pavao, koji navadja osobe, kojim se je Isus poslije uzkršnuća prikazao ili javio.

Čvrsto vjerujući u slavno uzkršnuće Boga-čovjeka pripravlja se sav katolički svet ovog čedna, da proslavi dostojno uspomenu na slavedobitno uzkršnuće svoga Spasitelja.

Svojom mukom i smrću pokazao nam je Isus kako su ne samo težki i trnoviti putevi k spasu ili uzkršnuću, već takodjer jedini, po kojih se grišno čovječanstvo spasiti može. Tko želi pristupiti k stolu Gospodnjem, taj mora biti čist od grieha i opaćina. Tu nauku zapustio nam je Spasitelj naš i nje se moramo držati, želimo li poslije smrti doći u njegovo kraljestvo nebesko.

Radi toga, slaveći ovih svećanih dana uspomenu na groznu muku, sramotnu smrt i na slavedobitno uzkršnuće Boga-čovjeka, valja da prodjemo u duhu nauku Spasiteljevu i da se zavjetujemo, da ćemo se nje držati i polag iste živjeti.

Naš mučenički narod neima se sramiti svoje prošlosti. On bo je kroz vjekove proliavao svoju krv za čovječanstvo i za kršćansku prosvjetu. Kroz stoljeća bio je štikom Europe i prosvjetiteljjenih naroda, koji su se slobodno razvijali, napredovali i cvali, dok je on mačem u ruci odbijao žestoke navale svojih i njihovih dušmana. Za svoje neprocijenjive žrtve, koje je doprineo za kršćanstvo i za prosvjetu, nije dobio druge nagrade, van častan naslov: Predzidje kršćanstva! Dragocjeno je to doduše priznanje, al je loša plaća za onlike žrtve. Loša je osobito, ako se pomisli, da taj tužni narod još i danas tlače i preziru baš oni narodi, radi kojih se je on žrtvovao, stojeći neprestano pod puškom, da očuva njihovu prosvjetu i slobodu. On trpi kroz stoljeća nepravdu i poniženje od onih, kojim je narodni obstanak spasio!

Ali i tih će nepravda nestati i njegove će muke prestati, jer on čvrsto vjeruje u providnost i pravdu božju, jer zna, da poslije bolnog Jeremičinog plača, sledi radost i veličanstveni „Alleluja“!

I hrvatskomu narodu svanuli će dan kadno će radostno klicati i izvan svojih hramova „Alleluja“, slaveći i svoje narodno uzkršnuće. Njemu ne treba zdvajati za svoju budućnost, jer je pokazao toliko moralne snage u sebi toliko žilavosti, odporne sile, razbora i srčanosti, da je mogao sretno svladati i najveće pogibelji uzdržavši se do danas zdravim i čilim. On će i u buduć zdati odoljeti svim protivničkim navelam sakupljajući sve to više raztrgana svoja uda oko naravnog svog središta i pripravljajući se za svoje narodno uzkršnuće.

Radi toga, puni vjere u Spasitelja i u providnost božju, kličemo i danas radostno našemu narodu: *Sretan Ti bio Uzkrsl!*

## Zadušnice i pogreb biskupa Strossmayera.

O svećanih zadušnicah i o veličanstvenom pogrebu velikog narodnog dobrotvora donasmo po hrvatskih novinah slededeći opis. Ta žalostna svečanost vršila se je u petak u jutro u Djakovu, kamo su mnogobrojni odličnjaci stigli već dan prije. Među ovima nalazili se nadbiskupi Posilović iz Zagreba i Stadler iz Sarajeva, te zagrebački biskupi Krpac i Švinderman, prepošt. Eadovinae i kanonik Svos iz Križeva. Stigli su nadalje zastupnik vlade L. pl. Čavarak, saborski predsjednik Gjurjerić, župan Mihailovich, Hideghety i Jurković, predsjednik dalmatinskoga sabora Ivčević, gradski načelnici dr. M. Anruš iz Zagreba, Graff iz Osieka, dr. Srb iz Praga, zastupnici Zafron i Trinajstić, pazinski načelnik Kurelić (ova dvojica zastupase klub hrvatsko-slovenskih zastupnika na istarskom saboru, političko društvo za Hrvate i Slovence Istre, „Družbu sv. Cirila i Metoda za Istru“, „Djačko podporno društvo u Pazinu“, občine Pazin i Kastav, hrvatske čitaonice u Pazinu i Kastvu, „Bratovštinu hrvatskih ljudi u Istri“, občinu Vrbnik na Krku itd.), rector Pliverić, sveuč. professori Maurović, Bauer i Bujanović, predsjednik akademije Smičiklas, akademici Vrbanić, Brusina i Musić, predsjednik „Hrv. Matica“ Arnold i članovi upravnog odbora Klaić i Kučera, predsjednik sudbenog stola Löwenthal, financ. ravnatelj Glad, podpredsjednik „Ličničkog zbora“ Schwarz, predsjednik Jeronimskog društva Rubetić, podpredsjednik društva hrvatskih književnika Babić. Nadalje su ovdje zastupnici pedagoško-književnog zbora, deputacije grada Zmuna, Varažlina, Broda, Križeva, Pezege, Karlova, Siska, trgovačke konore osječke, intendant A. Mandrović, deputacij. pjevačkih društava „Kola“, „Sloboda“, „Sl. g.“, „Davora“, „Lira“, „Hrvatskog S. kola“, glazbenog društva u Osieku i svećenstvene omladine, zastupnici dr. Frank i Barčević zastupnici obćina Daruvar, Vrbanja, Kostanjica, Bizovac itd.

Mrtvi ostanci pokojnoga biskupa prenešeni su u crnom limenom lietu četvrtak u 4 sata uz veliku pratnju u stolu crkvu. Odar je obasut dragocjenim vijencima i cviećem. Vence položise: hrv. sabor, gradovi Zagreb, Osiek, Prag, Zenum, Karlovac, Ljubljana, sveučilište, jugoslavenska akademija, „Hrv. Matica“, društvo hrv. književnika, županija virovitička, osječko glazbeno društvo, pješačka pukovnija br. 78, zbor ličenički, zagrebačke gospodje, češki i hrvatski „Sokol“, društvo umjetnosti, občina Korčula, grof Norman, akademski društva u Beču i Graču, razne korporacije, vlastelinsko činovništvo, stovatelji, rodbina.

Sve do noći narod je grnuo u Crkvu, da vidi lies na odru i mjesto u kripti, gdje će veliki biskup pečivati.

Posebni vlak iz Zagreba sa 400 učestnika stigao je u Vrpolje, premda je iz Zagreba kašnje krenuo, u ustanovljeno doba. U Vrpolju je bilo kočija i kola za Djakovo u obilnoj mjeri. Vrieme oblačno. Vožnja od Vrpolja do Djakova prošla je bez svake neprilike. Kad je ogromna povorka kola stigla pred stolnu crkvu u Djakovu, počela je padati kiša. Unatoč ranom jutru u Djakovu je sve živo. Nebrojeni stranci i seljake sriet sakupljaju se pred crkvom, u koju još nije slobodan ulazak. Red podržavaju osječki redarstvenici i oružništvo. Upravo se počinju sakupljati društva, korporacije i školska mladež sa zastavama.

Na odar i lies biskupov položen je ogroman broj krasnih vijenaca, od kojih se osobito izluče vijenac Hrvata, što no u Pragu živu. Sastoji od lovora, a na svakom je listu po jedna posjetnica dotičnog Hrvata. Vrpca je u češkim zem. bojama.

Petak jutro u 8 sati počinju zvoniti sva zvona. Narod se pušta u crkvu, koja se je u pobožnim ladjama do skora dubkom napunila. — U sredini je katafalk, te je ostavljen prostor za strance i korporacije. Nebo se je opet razvedrilo. U 9 sati počinju dolaziti u kočijama i pješke deputacije, društva itd. Prostor pred crkvom pun je ljudstva. Na čelu povorke družtva stupa sveuč. mladež sa zastavom. Djaci u gali i sokolasi prave spalir uz lies. U srednjoj ladji izu špalira postavili su se: streljačko društvo, pjev. družtva Kolo, Sloga, Merkur i Sloboda iz Zagreba, Lipa iz Osieka, Dunav iz Vukovara, djakovačko dobrov. vatrogasno društvo i ostale djakovačke korporacije. Na koru pjevaju korraliste i mješoviti zbor „Preradovića“ iz Djakova. Do 9 sati je ogromna crkva dubkom puna.

Bezbrojni narod hrli od zore u crkvu. Do 5000 osoba skupilo se do 9 sati u crkvi. Među prisutnima nadalje Mgr. Bulić, spljetski načelnik Milić, grof Kulmer, zastupnici trg. komore zagrebačke, zastupnici grada Karlovača s načelnikom Banjavčićem, zastupstvo Križevača, Siska, Krupine, pečuvske biskupije, občine Vinkovci i Vukovar, kanonik Kosak, opat Strac, protonotar Horvat, provincijal Franjevača Ban iz Bosne, te 13 pjevačkih i sokolskih družtva sa zastavama.

U 9 sati počeo je služiti za dušnice nadbiskup Posilović, a u 10 sati započelo je nad odrom opielo biskupa. Svih pet blagoslovilo je pokojnika, a sbor je pjevao „Libera“. U 11 popoe se je nadbiskup Stadler na propoviedaonice, s koje je izrekao oprosniti govor pokojniku. Slavi najveće njegovo djelo: stolnu crkvu kao dokaz ljubavi spram naroda, Boga i sv. stolice. U 11 sati govornik još govori. Poslije 11 sati izasao je sprvod iz crkve i obišavši trg, vratio se u kriptu; gdje je pokojnik položen u raku. Nakon toga krenula je povorka pred crkvu, gdje su držani oprosniti govori i pjevanje žalobnice. Govorili su Sr. Niklas za akademiju, Pliverić za sveučilište, Gjalški za hrv. književno društvo, Ivčević u ime Dalmatinaca, Anruš u ime glavnog grada Zagreba, Srb u ime Praga, Triller za Ljubljani, Milić











# JOSIP JURSIĆ ZLATAR I DRAGULJAR

Nova ulica ≈ VODNJAN ≈ Nova ulica.

Prodaja zlatnih i srebrnih predmeta. — Prima svakovrstne naručbe i popravke uz cijeňe umjerene. — Izradba točna po naručbi.

## Štampilje iz kaučuka

izrađuje

knjigotiskara J. Krmpotić i drug.

Via Sissano-Diana u PULI Via Sissano-Diana

Preporuča se svim p. n. župničkim, obćeluskim i drugim oblastima i uredima te posujilnicama, gospodarsko-trgovačkim i prosvjetnim društvima, p. n. eg. trgovcima i t. d.

CIENE UMJERENE.

Pošto je ovo poduzeće jedino hrvatsko u Istri i Primorju, nadamo se i molimo za što brojnije cijenjene naručbe.

Visokom kr. zem. vladom proglašena liekovitom vodom rudnicom

## APATOVAČKA KISELICA

sarava alkalieko-muriatna-sitijaka kiselica vrlo bogata ugljenom kiselinom izvrstno i poput kristala čisto stolno piće.



Glasoviti 'šćenički' anketirani preporučaju ovu kiselicu: najboljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grkljana protiv uložima i reumi, kod želudca, plućnog, zelenog i svih drugih katarata, protiv hemeroidima (slatnoj žilji) kod boli bubrega, mjehura, kamenca, šćerne bolesti, zmatih i satekilih jetara, žgaravice i mnogih drugih bolesti. Praksišano izvrstno i neoparljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.

Analizirao je prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađjena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

„Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice“

ZAGREB, ulica broj 17.

Dobiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirođija, restoracijama i gostionama.

Stoj! Kamo greš?

Idem Dalmatincu.

Komu?

Pa još pitaj? Ča neznas da je Frančić opeta otvorio u Puli magazin od vina i ulja.

A gdje?

Baš na Portorati broj 3 na onom mistu, gdje je ona debela ženska prodavala jabuke, naranče, limune i drugo voće.

E onda mi je baš drago; jer otkad je Frančić bio otišao iz Pule nisam dobra ulja okusio.

A ča će meni ulje, ja malo salate jim, — ali vina, vina dalmatinska to je za me.

Istina vina, i ja ga volim, ali i ulje brate ako ni dobro nima niš, ti kažeš salatu da ne jiš, ni ja, ali ulje služi i za ribu, za bakalar, manestru itd. a ako ni dobro, ti pokvari sve pa valja da baciš cilu pjatancu va kantun i ti pali grlo te dobjješ i kašalj ko da si tižik. Pa ča si reka ima i dobra vina?

Vina? Moj dragi, da ga samo kušas bit će ti ga puna usta, a ima ga brate, svake sorte. Ali nisi vidio oni veli trabakul kreat vina i ulja svake vrsti, to ti je sve za njega.

A, kad je tako, onda idem valje da kupim vina i ulja k njemu.

Idi samo, nećeš se pokajati, on će te dobro poslužiti i dobru robu dat. A i toliki drugi ga poznaju, da je on dobar čovik i samo dobru robu prodaje.

Svi koji žele imati dobru kapljicu vina i ulja, neka idu a quel del' ojo!

## Marko Zović, krojački majstor u Pazinu

— preporuča —

—pravo prispjelo moderno sukno za proljeće i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba po najnovijem kroju, a cijene umjerene. — Preuzima radnje za velečasno svećenstvo, Gotova odieła vazda na skladištu.

Imade na prodaju šivaće strojeve za krojače, postolare i slične obrtnike iz nagradjene tvornice. Sastavni diełovi iz najbolje ocjeli. Jamstvo 8 godina. — Cijene su od K 60— do K 260—

## Tiskara i knjigovežnica J. Krmpotić i dr. u Puli.

preporuča:

### 1. Tiskanica za obćine.

1. Skrižaljka o izkazu epidemije. 2. Svjedodžba za oprost od prisutne službe. 3. „Ornibus“ tiskanice (skrižaljka bez teksta u glavi za svaku porabu). 4. Izkaz i svjedodžba za djake. 5. Ista u talijanskom jeziku. 6. Molba za oprost od prisutne službe. 7. Ista sa svjedodžbama. 8. Inventar aktivni glava ili uložci. 9. Inventar pasivni glava (uložci). 10. Inventar mobilni glava ili uložci. 11. Izkaz odgođbenih troškova. 12. Stanje ukamaćenih glavnica. 13. Izkaz o promjeni prebivanja neaktivnog vojnietva (glava ili uložci). 14. Izkaz i svjedodžba za djake i molitelje. 15. Popis izbornika (glava ili uložci). 16. Glasovni izkaz i 16. a) Kontrolni izkaz za obćinske izbore. 17. Dnevnik dohodaka i troškova. 18. Glavna knjiga. 19. Pomoćni dnevnik. 20. Zapisnik podnesaka (glava ili uložci). 21. Proračun, glava. 22. Proračun, uložci. 23. Zaključni račun, glava. 24. Zaključni račun, uložci. 25. Zapisnik o razgledu mrtvaca. 26. Ogladni listić o umrlima. 27. Obćeljsko-obavještna skrižaljka. 28. Skrižaljka o cieni govedje krme. 29. Zapisnik kaznenih prestupaka. 30. Prilog zaklj. računa (glava ili uložci). 31. Izkaz nadnica. 32. Zapisnik soli. 33. Prijavni i pregledni list za oprost poreza kod pečenja rakije za svoju porabu. 34. Obćinska svjedodžba za bolnice. 35. Knjižice sa kuponu za doznačbu soli.

### 2. Crkvene tiskanice.

1. Fides Nativitatis et Baptismi. 2. Fides Morlis. 3. Fides Matrimonii. 4. Testimonium status liberi. 5. Testimonium denunt. matrimonialium. 6. Nota pro institutendis denuntiatis. 7. Inventar (glava ili uložci). 8. Račun (2 arka). 9. Izvadak računa. 10. Izkaz glavnica (glava ili uložci). 11. Izkaz stalnih i promjenli. zakupina. 12. Izkaz uplaćenih i zaostalih parbenih troškova. 13. Dnevnik dohodaka i troškova (glava ili uložci). 14. Izkaz povećanja ili umanjenja imetka. 15. Status animarum. 16. Liber baptizatorum. 17. Liber defunctorum. 18. Liber matrimoniorum. 19. Liber confirmatorum. 20. Namira vrlu kamata obligacija. 21. Zapisnik podnesaka. 22. Obćeljsko-obavještna skrižaljka.

### 3. Tiskanice za škole.

1. Ljepopisnice. 2. Zadaćnice. 3. Risanke. 4. Satnive. 5. Molba za oprost od školnine. 6. Pregled mjesednih školskih zaostataka. 7. Razrednica. 8. Tjednik. 9. Glavni imenik. 10. Matica. 11. Imovnik ili inventar. 12. Popis školske knjižnice. 13. Izkaz izostataka. 14. Zapisnik podnesaka. 15. Školske vesti. 16. Svjedodžba. 17. Odpuštnica. 18. Odlaznica. 19. Imenik po alfabetu; dalje slijedeće po zakonu 31./7. 1895. za Istru, i to slijedeće obrzace: 20. A k § 1. 21. B k § 2. 22. C k § 3. 23. D k § 4. 24. E k § 4. 25. F k § 4. 26. G. k § 5. 27. H k § 7. 28. I. k § 9. 29. M. k § 12. 30. L. k § 12.

### 4. Tiskanice za društva za štednju i zajmove to štedionice.

1. Doznaćnice. 2. Zadržne knjižice. 3. Štedionieke (uložne) knjižice. 4. Zadužnice. 5. Molbe za zajam. 6. Dnevnik blagajne. 7. Knjiga dužnika. 8. Knjiga članova. 9. Knjiga zadržnih diełova. 10. Knjiga uložaka za Rajfesenovice. 11. Knjiga uložaka za obćine štedionice. 12. Doznaka za primitak. 13. Doznaka za izdatak.

### 5. Tiskanice za gospod. društva.

1. Dnevnik blagajne. 2. Knjiga vjerovnika i dužnika. 3. Knjiga za skontro robe. 4. Knjiga privrćna. 5. Zadržne knjižice.

### 6. Tiskanice za pravne poslove.

1. Tužbe. 2. Napis (rubrum) k tužbi. 3. Pomoćni. 4. Predlog zapljene. 5. Napis k predlogu zapljene. 6. Kupoprodajne pogodbe. 7. Zadužnice za obću porabu.

### 7. Razne knjige.

1. Kokolj: „Grammatik der kroatischen oder serbischen Sprache.“

2. Pjesma: „Putovanje ratnog broda „Marije Terezije“ u Antilu, Kubu itd.“ 3. Pjesma: „Pjesme pomorice ili putovanje ratnog broda „Fran Josipa I.“ u Kretn.“ 4. Pjesma: „Rat u Kini ili putovanje ratnih brodova „Elisabeth“ i „Aspern“ u Kinu.“ 5. Knjižica: O pristojnom ponašanju, sastavio V. Rubića.

**POBOŽNI MORNAR. Molitienik za momčad c. i kr. ratne mornarice i ostale pomorce. Sastavio Karlo Kokolj, kapelan c. i kr. ratne mornarice. Odobrena od njegove previelosti biskupa Malinčića i vojnikkog biskupa Bielopotzky-a. — Cijena tvrdo vezanom 50 h. s poštom.**

Osim gornjih tiskanica imade podpunu zalihu tiskanica u njemačkom jeziku za c. i kr. brodove, kojih izkaz se šalje franko poštarine.

Preporuča dalje zalihu papira koli konceptnoga toli kancelarijskoga u svih formatih, težinah i crtanjih (rastriranju) na debelo (najmanje od svake vrsti 250 araka).

Omoti u svih mogućih formatih za privatne, trgovačke ili službene svrhe.

Prima i izvršuje svakovrstne naručbe, posjetnice svih velćina, pozive, adresne karte, rasporede i u obće svakovrstnu radnju zasjecajuću u tiskarsku